

# 甲鱼螃蟹中秋过后跌身价

## 经销业户预计,重阳节会迎来下一个销售旺季

本报济宁9月23日讯(记者 李倩 范少伟) 每年中秋,水产市场都会随着节日的来临而销量大增,价格也水涨船高。23日,记者探访节后的水产市场,目前市场上高档水产的销量仅是节前的十分之一,价格也降了两成,每斤螃蟹的价格根据大小在15-50元不等。

每年8月份螃蟹就恋爱了,随着蟹卵的孕育,蟹黄飘香,中秋节前后的20多天为吃蟹的黄金时节。23日,记者在南市场了解到,中秋节后

高档水产甲鱼、螃蟹的量大减,仅占节前销售的十分之一。江苏阳澄湖的蟹子价格从60元一斤降至50元,规格较小的蟹子价格在15元左右。甲鱼的价格也有所回落,2斤多的甲鱼每斤价格在40-50元。

南市场一家临街的水产品摊点内,一位市民正拿着捞网在认真地挑选螃蟹。“我们的螃蟹全是从江苏运来的,都是喂得豆子,大个的蟹黄都很足。”老板热情地介绍,买螃蟹一定要选活的,死的不能

吃,也不值钱。老板熟练地捞起一只游得正欢的螃蟹给吴女士翻过来看,“这种肚脐呈圆形的是雌蟹,尖的是雄蟹。现在吃还是挑雌蟹,蟹黄多,十月后公蟹性腺发育最好,那时黄肥膏白,雄蟹才好吃。”

记者转了几家螃蟹经销点发现,不少螃蟹经营户都将雌雄蟹分开销售,同样个头的雄蟹价格要比雌蟹便宜10多块钱。一些垂死的螃蟹价格十分便宜,仅几元钱一斤。“螃蟹死了就不值钱了。”记者注意

到,几家螃蟹经营户门头的下水道边都扔了不少死蟹。

多年经营螃蟹的刘老板说,节前市场上仅他一家每天甲鱼和螃蟹的上市量就有二三千斤,主要是节前送礼带动的销量,“都是挑个大的,最少要选购五斤多才拿得出手,一出手就得二三百元。”这两天小蟹销得快,买回去自己吃。甲鱼的价格和销量今年比较稳定。刘老板说,高档水产主要靠节日拉动销量,预计重阳节会迎来下一个销售高峰。

## 驴友备战“国庆” 部分背包断货

本报济宁9月23日讯(记者 范少伟) 23日,记者从一些户外用品专卖店了解到,登山包、水杯等不少款式已经断货。

23日上午,在太白楼路某大型商场户外用品专柜,不时有消费者前来选购登山鞋、登山包等。杨先生是城区某自行车俱乐部会员,打算利用这个假期后两天与朋友骑车去曲阜旅游,正在一家店里挑选登山鞋。

与中秋这两天的短假相比,更多消费者更看重国庆七天长假。“国庆时间比较充裕,正打算和几个朋友一起开车去内蒙古大草原呢。”王先生边看户外休闲椅边说。“休闲椅、户外行军床、睡袋等都是需要准备的东西。”工作压力较大的王先生平时喜欢旅游,尤其是喜欢自驾游,北京、上海、杭州等都是他利用假期自己开车去过的地方。

“这几天的销量比平时多二成左右,尤其是背包和登山鞋,某些款式的背包已经没有货了,明天才会到货。”商场户外用品专卖处工作人员说,“双节”假期对户外商品销售的拉动作用很明显。

# 中秋假游园人与平时差不多

## 各公园准备迎“国庆”

本报济宁9月23日讯(记者 刘守善 陈鸿儒) 23日,记者从城区各大公园了解到,中秋假期内游园人数明显不如“五一”,各公园、广场正在准备植物、鲜花造型以迎接国庆假期。

23日,济宁城区天气晴朗气温也有所回升,良好的天气情况也使得百花公园内的游人稍有增加,音乐喷泉一开放,市民们都集聚在喷泉的周围拍照、录像。“音乐喷泉常规情况下每周末开放,中秋节这三天,每天的10点半和15点开放音乐喷泉,持续时间40分钟,国庆节期间也是每天按时开放。”百花公园管理处主任刘奉红告诉记者,初步估计园内游人每天有五千多,这比“五一”期间近两万人要少很多,“公园并未为中

秋作准备,还是和往年一样将国庆节作为重点,届时,除了造型新颖的植物花卉外,公园还计划增设一部分临时娱乐项目,以吸引更多市民游园参观。”刘奉红认为,中秋是团圆的节日,市民将更多的时间用在与家人团聚和休闲娱乐等方面。

记者从南郊动植物园了解到,门票销售也很一般。“动植物园今年并未针对中秋节准备活动,主要是考虑市民过节以走亲访友为主,往年一些动物造型的花灯摆放、植物花卉的增加节前并未准备。”该园管理处副主任薛思厚告诉记者,与“五一、十一”假期中游人爆满的情况相比,中秋期间与平常的周末相似,游园人数估计在万人以下。



中秋期间南郊动植物园游园人稀稀落落。 本报记者 张建丽 摄